

ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 103 (1950) Воскресенье, 25 декабря 1955 г. Цена 10 коп.

Настойчиво бороться за снижение себестоимости продукции

Одним из важнейших условий успешного выполнения заданий июльского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии тяжелой индустрии, быстрого роста материального и культурного уровня трудящихся является безусловное выполнение каждым предприятием задания по снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Коллективы передовых предприятий и транспорта накопили в этом деле большой опыт. Строители Мундыбашской аглофабрики за счет использования местных строительных материалов, сокращения расходов на их доставку, строгого соблюдения режима экономии в расходовании строительных материалов добились значительного снижения себестоимости строительных работ. Только за 10 месяцев текущего года стройучасток имеет 1077,1 тысяч рублей экономии, в том числе 529,4 тысячи рублей сверхплановой.

Успешно борется за снижение себестоимости по отдельным видам выпускаемой продукции коллектив Кузедеевского райпромкомбината. За счет использования отходов производства, хорошей организации и высокой производительности труда за 11 месяцев 1955 года здесь получено 65 тысяч рублей сверхплановых накопленй.

Эти примеры убедительно свидетельствуют о том, что там, где партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители повседневно занимаются вопросами роста производительности труда, совершенствования технологических процессов, соблюдения строжайшего режима экономии, где качественные показатели работы поставлены в центр внимания всего коллектива, затраты на выпуск продукции ежемесячно сокращаются, задание по снижению себестоимости продукции перевыполняется.

Громадное значение приобрело для снижения себестоимости продукции рационализация и изобретательство. Через рационализацию и изобретательство совершенствуется технология производства, модернизируются механизмы, старое заменяется новым — все это в конечном счете ведет к повышению производительности труда, выполнению и перевыполнению производственных планов, а значит и к снижению себестоимости,

к увеличению накопленй, доходов.

На Мундыбашской аглофабрике внедрение в производство только 65 рационализаторских предложений дает годовой экономии 1308 тысяч рублей.

Вместе с этим нельзя не заметить, что в ряде предприятий большие резервы снижения себестоимости продукции все еще остаются неиспользованными. Велики непроизводительные расходы на руднике Темир-Тау. За счет перерасхода взрывчатых веществ и победита на тонну руды, рудник имеет убытки около 200 тысяч рублей, а всего за 9 месяцев рудник допустил непроизводительных расходов на сумму более 600 тысяч рублей. Все эти суммы ложатся на себестоимость продукции, но заведующий шахтой т. Салманов, управляющий рудником т. Плеханов и главный инженер т. Кузьмичев разучились считать государственные деньги. Очевидно эти руководители забыли о своей ответственности перед государством за экономное, рациональное расходование каждой народной копейки и по-хозяйски относятся к вверенному им народному добру.

Июльский Пленум ЦК КПСС потребовал от хозяйственных руководителей и партийных организаций, чтобы они мобилизовали трудящихся на выполнение качественных показателей, настойчиво добивались улучшения организации производства, повышения производительности труда, лучшего использования техники и снижения себестоимости продукции, строго проводили режим экономии. Сейчас нельзя довольствоваться выполненнем количественных показателей плана «любой ценой», забывая о качестве. Партийные организации должны решительно бороться с нарушениями финансовой дисциплины в расходовании государственных средств, всемерно развешивать соревнование за экономию и бережливость.

Готовясь достойно встретить XX съезд партии, горняки, обогатители и железнодорожники района соревнуются за то, чтобы отметить это историческое событие высокими трудовыми успехами. Долг партийных организаций — возглавить растущую активность масс на улучшение качественных показателей, на экономию и бережливость в расходовании государственных средств.

Подводный телевизор

Ученые полярного научно-исследовательского института морского рыбного хозяйства и океанографии в заполярных условиях провели испытания нового прибора — подводного телевизора.

Подводный телевизор состоит из приемного и передающего устройств. Своеобразный цилиндр передающего устройства опускается

на тросе на большую глубину. Телевизионная камера передает по кабелю изображение морского дна, рыб, медуз, водорослей, донных камней. Силуэты рыб четко отражаются на экране телевизора, находящегося на борту судна.

Испытания подводного телевизора дали положительные результаты. ТАСС.

Отъезд из Ташкента Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

21 декабря утром из Ташкента в Москву выехали Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев.

Несмотря на ранний час и плохую погоду, тысячи трудящихся Ташкента вышли на улицы, что-

бы проводить руководителей партии и правительства.

Тепло попрощавшись с провожающими на аэродроме, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев поднимаются на борт самолета. В 8 ча-

сов утра воздушный корабль, совершивший многотысячakilометровый путь по Индии, Бирме и Афганистану, поднялся в воздух и взял курс на Москву.

ТАСС.

Возвращение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Москву

Восторженно встретила Москва 21 декабря Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, возвратившихся из поездки в Индию, Бирму и Афганистан.

Свыше месяца продолжалась эта поистине историческая поездка руководящих деятелей советской страны. Итоги ее восприняты сотнями миллионов людей во всех уголках земного шара, как триумф проводимой Советским Союзом политики дружественного сотрудничества и мирного сосуществования.

В момент прибытия самолета на Центральном аэродроме собралось несколько десятков тысяч москвичей — представители трудящихся всех районов столицы. Десятки тысяч людей вышли встречать Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева на Ленинградское шоссе, улицу Горького.

Товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева на аэродроме встречали К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Кириченко, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Сулов, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поспелов, заместители Председателя Совета Министров СССР А. П. Завенягин, А. Н. Косыгин, В. А. Малышев, И. В. Тевосян, М. В. Фрунчев, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасов, Д. С. Боротченко и О. В. Бу-

синен, Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Т. Ладис, маршалы Советского Союза Г. Е. Жуков, В. Д. Соколовский, И. Х. Баграмян, С. С. Бирюзов, Б. А. Мерцков, Б. С. Моисеенко, С. М. Буденный, Министры СССР, руководители Центральных ведомств и учреждений СССР, представители партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций столицы, депутаты Верховного Совета СССР, депутаты Верховного Совета РСФСР. 15 часов 16 минут. Самолет совершает посадку и подруливает к месту, где собрались встречающие.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев спускаются по трапу. Волной прокатываются над полем горячие аплодисменты, раздаются приветственные возгласы. Товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев тепло, сердечно отвечают на эти приветствия. К ним подбегают школьники и вручают букеты цветов.

На аэродроме начинается митинг. Краткой вступительной речью его открывает Председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся М. А. Яснов.

С приветственными речами выступают представитель работников промышленности гор. Москвы — токарь завода «Красный пролетарий», лауреат Сталинской пре-

мии, депутат Верховного Совета РСФСР тов. Н. М. Бузьмин и представитель интеллигенции гор. Москвы — учительница школы № 494, заслуженная учительница школы РСФСР тов. А. В. Федорова.

Слово предоставляется товарищу Н. С. Хрущеву, встреченному аплодисментами.

Затем выступает встреченный аплодисментами Н. А. Булганин.

Тов. Н. А. Яснов объявляет митинг закрытым. Оркестр исполняет Государственный гимн СССР. Участники митинга рукоплещут руководителям Коммунистической Партии и Советского Правительства, находящимся на трибуне.

Н. С. Хрущев и Н. А. Булганин садятся в открытую автомашину и, горячо приветствуемые присутствующими, отбывают с аэродрома.

На всем пути от Центрального аэродрома до Кремля сотни тысяч людей горячо приветствовали Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. Ежеминутно возникали бурные аплодисменты, слышались приветственные возгласы в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь Советского правительства, в честь Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, успешно выполнивших возложенную на них миссию доброй воли, миссию укрепления дружбы между СССР и Индией, Бирмой, Афганистаном, миссию, результаты которой способствуют упрочению всеобщего мира.

ТАСС.

В честь XX съезда КПСС Годовой план — досрочно

Коллектив третьей смены железнодорожного цеха Мундыбашской аглофабрики в соревновании в честь XX съезда КПСС добился замечательных производственных побед — досрочно, 20 декабря, выполнил годовой план, отгрузив за одиннадцать месяцев сверх программы 460 тонн агломерата.

Внутризаводские перевозки также перевыполнены. Смена произвела 18960 тонн сверхплановых перевозок и продолжает работать в счет 1956 года. Хороших показателей она добилась по выполнению плана оборота ваго-

нов, сэкономив на погрузке и разгрузке 43385 вагоночасов.

Таких показателей мы добились благодаря слаженной работе всего коллектива, широкому развертыванию социалистического соревнования и хорошо поставленной массовой работе. Перед каждой сменой у нас проводятся политинформации, беседы и читки газет. В конце смены подводим итоги работы, обмениваемся опытом, выявляем недостатки и намечаем методы их устранения.

Высокопроизводительно трудятся передовики смены: машинист

паровоза, член КПСС тов. Тюмин, машинист электрокрана Владимир Овсянников, грузчики Сизов и Сыч, весовщик, член ВЛКСМ Зыкина и многие другие, выполняющие задание на 150—180 процентов.

Обсуждая итоги своей работы, наша смена решила до конца года, в подарок XX съезду партии, отгрузить сверх плана 15 тысяч тонн агломерата. Это обязательство мы выполним.

П. Соловьев, начальник смены.

Трудовые успехи животноводов

Работники животноводства подсобного хозяйства № 4 ОРСа треста «Молотовуголь» брали обязательства довести в этом году удой на корову до трех тысяч килограммов молока, досрочно выполнить план сдачи молочной продукции. Своё слово они с честью выполнили. По сравнению с прошлым годом средний удой на корову повысился на 605 килограммов.

Среди доярок лучших результатов добилась Нина Реутова. От каждой из 15 закрепленных за ней коровы она надоила по 3383 килограмма молока.

Не намного отстала от нее доярка Клавдия Доценко. От 15 первотелок она надоила по 3269 килограммов. А корова первотелок по кличке «Соя» дала 3904 килограмма молока.

По 3050—3200 килограммов надоили от каждой коровы доярки Екатерина Симухина, Александра Чевелева и Ольга Востричкина. За раздой коров и перевыполнение плана надоев в прошлом году доярке Симахиной выдана премия в сумме 4895 рублей. Почетная грамота и премия в сумме 2626 рублей выданы доярке Нине Реутовой.

Решающую роль в повышении продуктивности играют хороший уход и кормление животных. На ферме имеется распорядок дня, который строго выполняется. Кормление скота производится согласно утвержденного зоотехником рациона.

Готовясь достойно встретить XX съезд Коммунистической партии Советского Союза, животноводы взяли обязательство в 1956 году надоить от каждой фуражной коровы по 3500 килограммов молока.

Ф. Александров.

Больше хороших лекций для населения

Большое значение в коммунистическом воспитании трудящихся играют лекции, проводимые районным отделением Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

За последние пять лет районное отделение общества выросло в крупную добровольную общественную организацию, в деятельности которой принимают участие более ста специалистов различных отраслей знаний: учителя, врачи, агрономы, инженеры, партийные и советские работники.

В истекшем году районным отделением общества было организовано свыше 450 лекций по разным отраслям знаний: 30 лекций по истории КПСС, 250 — на общеполитические темы, 30 лекций по вопросам сельского хозяйства. Читались лекции также по естественно-научной и научно-атеистической пропаганде, по научно-технической тематике.

Многие члены общества принимают самое активное участие в лекционной пропаганде, несут политические и научные знания в массы. Член общества Герасимов А. М. за год прочитал 15 лекций по международному положению и другим вопросам. Его лекции воспринимались слушателями с большим вниманием и интересом. Чтение лекций т. Герасимов проводит в неразрывной связи с конкретными задачами района и своего предприятия.

Лектор В. Ф. Пузенко прочитал нынче 12 лекций, из них 6 лекций в колхозах. Лекции, прочитанные т. Пузенко, оказали положительное влияние на трудящихся и способствовали повышению производительности труда и укреплению трудовой дисциплины.

С доходчивыми и целеустремленными лекциями выступает перед населением учительница Темир-Тауской средней школы Т. А. Каменская. Ее лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина, о жизни и творчестве А. М. Горького и на другие темы привлекают очень большую аудиторию.

Заслуженным авторитетом среди населения пользуются лекторы учителя Кузедеевской средней школы Бондаренко А. С., Борис-

кин М. М., врач Мундыбашского врачучастка Осипова Г. А., учитель Мундыбашской железнодорожной средней школы Пармеев А. В., а также лекторы Градов А. К. (Сарбала) и Шабанов И. П. (рудник Темир-Тау).

Однако уровень работы районного отделения общества все еще не соответствует возросшим задачам культурного строительства и коммунистического воспитания трудящихся.

Одним из недостатков является то, что некоторые товарищи, вступив в члены общества не выступают с лекциями. Так, члены общества Вилловых Г. А., Смердов М. А., Воробьев К. К., Анкин К. Б. (аглофабрика), Онищенко В. В., Ванчугов В. Я. (рудник Темир-Тау), Лукин В. С., Недоспасов А. Б. (рудник Одра-Баш) не выступают перед трудящимися с лекциями.

Ни одной лекции за год не прочитал главный зоотехник МТС Сивельников А. И., исполняющий обязанности главного инженера МТС Лыутин Н. Г. То же можно сказать и о специалистах сельского хозяйства, работающих непосредственно в колхозах Томинкине И. В. (Нижние Качерки), Зиминском В. Ф., Новоселове И. А. (Учул), Каштаровой В. Е. (Рабановка) и других, которые годами не читают лекций.

Не показывают должного примера в лекционной пропаганде и некоторые руководящие работники райцентра. Ни одного раза не выступили с лекциями заместитель председателя райисполкома Туров Н. Н., председатель райпотребсоюза Батраков И. Е., заведующая районной больницей Полторацкая Л. М.

Более трех лет состоят членами общества и ни разу не выступили с лекциями перед родителями учителя Кузедеевской средней школы Лютин Е. Ф., Сазонова З. Ф., Чукавина Н. М.

Получается это потому, что некоторые партийные организации не руководят членами общества на местах, не привлекают их к лекционной пропаганде. Безответственно относятся к руководству группой членов общества секре-

тарь партбюро рудника Темир-Тау т. Халевиц. На руднике числится 15 членов общества, но они не читают лекций, а т. Халевиц не принимает к ним никаких мер.

Секретари парторганизаций рудника Одра-Баш т. Шараров, Кузедеевской средней школы т. Чистяков забывают указание о том, что партийные организации должны рассматривать участие коммунистов и беспартийных в работе общества, особенно в его секциях, как выполнение важнейших партийных и общественных поручений.

Важную роль в улучшении качества читаемых лекций, в поднятии активности и самостоятельности членов общества играет работа секций. В районном отделении общества числится четыре секции, но ни одна из них по настоящему не работает.

Руководители общеполитической и сельскохозяйственной секций тт. Чернов и Новикова всю работу пустили на самотек. Они не проводят собраний членов секций, не рецензируют и не обсуждают тексты подготовленных лекций, не организуют прослушивание лекций в аудиториях, читаемых членами общества, не интересуются отзывами и не учитывают запросов слушателей. Серьезного улучшения требует работа научно-атеистической и научно-технической секций.

Члены районного отделения общества и особенно руководители секций должны приложить все усилия к тому, чтобы читать больше для населения хороших лекций. Лекционную пропаганду надо тесно увязывать с практикой коммунистического строительства, разъяснять широким массам трудящихся смысл решений и политики партии.

Широко развернутая лекционная пропаганда будет способствовать повышению творческой инициативы и активности рабочих, колхозников и служащих, успешному выполнению задач, поставленных партией перед советским народом.

Д. Криничин, председатель районного отделения общества по распространению политических и научных знаний.

Международный обзор

Торжество политики мира и сотрудничества

Историческая поездка Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан единодушно расценивается миролюбивой общественностью всего земного шара как торжество советской политики, дружественного сотрудничества и мирного сосуществования.

«Политический итог визита советских руководителей, — подчеркивает индийская газета «Индустан Таймс», — необходимо рассматривать как новый вклад в дело обеспечения мира во всем мире».

Последним этапом поездки Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева был их визит в Афганистан. Здесь, как до этого в Индии и Бирме, в результате переговоров, проходивших в обстановке искренности и взаимного доверия, было опубликовано совместное заявление, в котором подтверждается единство взглядов обеих сторон по важнейшим международным вопросам, и в первую очередь об упрочении мира и сотрудничества между всеми государствами. В Кабуле был подписан также протокол о продлении на 10 лет срока действия советско-афганского договора о нейтралитете и взаимном ненападении от 1931 года, который отвечает жизненным интересам обеих стран. Кроме того было опубликовано совместное коммюнике об экономических связях между обеими странами; при этом наша страна согласилась оказать Афганистану техническую и финансовую помощь для выполнения программы развития афганской экономики.

Народы Индии, Бирмы и Афганистана повсеместно встречали руководителей Советского Союза с огромным энтузиазмом и радостью, выражая этим свое уважение и признательность нашей стране за ее миролюбивую внешнюю политику.

Во всех трех странах, которые посетили товарищи Булганин и Хрущев, были подписаны документы, знаменующие новый этап в развитии их дружественных взаимоотношений с Советским Союзом. Эти документы имеют большое историческое значение и служат важнейшим фактором укрепления мира. «Наша дружба с великой Индией, с Бирмой и с Афганистаном, — сказал по возвращении в Москву на многотысячном митинге Н. А. Булганин, — является замечательным примером торжества ленинских принципов внешней политики Советского государства, это великое историческое завоевание».

Обсуждая итоги поездки Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, мировая печать, особенно газеты

стран Азии и Африки, подчеркивает, что она на деле подтвердила жизненную силу пяти принципов мирного сосуществования стран с различным общественным устройством. Вопреки стараниям реакционных кругов западных стран, стремящихся помешать укреплению дружбы между СССР и странами Азии, поездка советских руководителей значительно укрепила фронт миролюбивых стран. «Тесное сплочение таких стран, как Советский Союз, Индия и Китай, в которых проживает половина всего населения всего земного шара, с народами других миролюбивых стран Азии, — пишет китайская газета «Женьминьбао», — позволит азиатским народам держать в своих собственных руках судьбы народов Азии».

Египетский журнал «Ат-тахрир», объясняя огромный успех поездки советских руководителей, подчеркивает: Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев «говорили о мире и дружбе, о защите национальных интересов народов и об избавлении их от угрозы империализма. Советские руководители предлагают помощь на чисто коммерческих условиях и без каких-либо дополнительных обязательств. Вот почему их повсюду приветствовал народ». Отмечая в связи с этим, что «помощь» предлагается также и Америке, журнал добавляет: однако эти предложения сопровождаются политическими, военными и экономическими условиями; «такую помощь народы отвергают».

Большое значение поездки советских руководителей признают даже некоторые органы реакционной печати на западе. «Миллионы людей, — сообщало на днях американское агентство Юнайтед Пресс, — видели советских руководителей и приветствовали их. Их выступления о мире завоевали сердца индийцев, бирманцев, афганцев».

Поездка товарищей Булганина и Хрущева в страны Азии еще больше повысила роль Советского Союза в международной жизни. Мировая печать с полным основанием отмечает сейчас возросшее значение нашей страны в решении всех международных вопросов. Ярким свидетельством этого может служить также закончившаяся 20 декабря в Нью-Йорке X сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, на которой благодаря инициативе Советского Союза в Организацию были приняты 16 новых членов, в том числе Албания, Болгария, Венгрия, Румыния, Италия, Финляндия. Это событие является ценным вкладом в дело международного сотрудничества и укрепления Организации Объединенных Наций.

Советский народ выражает глубокое удовлетворение плодотворными итогами поездки своих руководителей по странам Азии и горячо одобряет внешнюю политику своего правительства.

И. Лапичкин.

Торговля елками

Приближается новый год. 31 декабря повсеместно зажгутся огни традиционных елок в школах, детских учреждениях и квартирах.

Идя навстречу запросам населения района, Кузедеевский лесхоз организовал в этом году продажу новогодних елок. Елки продаются при конторе лесхоза, а также при темир-тауском, тельбесском и мундыбашском лесничествах.

По желанию покупателей лесхоз доставляет елки на дом.

С. Рогов.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

Роль семьи в воспитании детей

Успех воспитания детей во многом зависит от согласованной и хорошо продуманной воспитательной работы школы и семьи. Учителя повседневно заботятся о хорошем успеваемости ученика, о культуре речи его, об опрятности и аккуратности, о воспитании навыков самостоятельной работы, сознательной дисциплины, социалистического отношения к труду и общественной собственности. Очень велика в воспитании этих навыков роль семьи.

Замечательный советский педагог Макаренко говорил, что наши дети — это наша старость. Правильное воспитание детей — это счастливая старость родителей, плохое воспитание — это наше будущее горе, это наши слезы и тяжелые переживания. Нельзя забывать, что мы воспитываем детей не только для себя. Дети — это будущее нашей Родины, нашего народа.

Знакомясь с домашними условиями воспитания детей, выясняется иногда, что в недисциплини-

рованности и лениности детей виноваты и родители, и общественность.

Большую заботу о своих детях, учащихся 10-х классов, проявляют в семье родители Бугусвиной Кати, Алексеевой Нины, Зеленцово Раты, Сафронова Анатолия и других ребят. Эти дети хорошо учатся, скромно ведут себя, трудолюбивы и отзывчивы.

Важный отец и каждая мать желают чтобы их ребенок, поступивший в школу, был примерным в поведении и хорошо учился, но не каждый достаточно стремится к выполнению этого желания. Отдавая в школу детей, родители иногда забывают об ответственности за их воспитание и всю тяжесть этого труда перевлаживают на учителей.

Ученик Валерий Краев второй год занимается в 9 классе, имеет плохую успеваемость, очень недисциплинированный и неопрятный мальчик. Несмотря на просьбы классного руководителя в прошлом году и в этом, отец Ко-

ева не пришел ни разу в школу, не заинтересовался жизнью сына в школе.

На заявление учителей о плохом поведении сына, коммунист Браев В. П. разводит руками и говорит: «Ничего не могу сделать».

На протяжении ряда лет дезорганизует учащихся всей школы ученик 6 класса Истигешев. Грубый и дерзкий, он своими выходками мешает работать, хотя воспитывается ребенок в культурной семье работника артели «Родина» А. И. Истигешева. Безответственно и лениво относится к выполнению домашних заданий и вообще к обязанностям школьника Таптанаков Вениамин, ученик 10 класса, мать которого — честная труженица.

В чем причины, что у трудолюбивых родителей растут такие дети, белоручки и лентяи? Прежде всего это объясняется тем, что такие учащиеся с раннего детства не принимали участия в трудовой жизни семьи, мало помогали родителям, не приучились напрягать свои усилия, заставлять себя трудиться.

Многие учащиеся не приучены к бережливости, аккуратности. Придя в среднюю школу из семилетней, они оказываются совершенно непригодными сделать для себя необходимое. Следовательно, обучаясь в 7 классе и живя с родителями, они жили на всем готовом. Поэтому, например, учащиеся 8 класса Борис Русских, Гаушков Валерий и другие систематически не выполняют задания, имеют грязные истрепанные учебники и тетради. Этих детей не приучили в семье делать для себя самое необходимое, бережливо относиться к вещам, любить труд.

Часто приходится слышать от родителей, что дети их не слушаются. Это признак недостаточного авторитета родителей.

Главным признаком родительского авторитета является честный труд отцов и матерей, культурное поведение в быту, их моральный облик в повседневной жизни, настоящая забота о каждом успехе или неудаче школьника.

К. Бондаренко, преподаватель Кузедеевской средней школы.